

П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 92 (3598)

ВТОРНИК,
2 августа 1988 года

Цена 3 коп.

БЕРЕГИ УРОЖАЙ, ХЛЕБОРОБ!

В НЕМ ТВОЙ ТРУД!



ФОТОРЕПОРТАЖ

**И темп
высок**

680 гектаров зерновых закреплено за семейным звеном Николая Валентиновича Степанова из совхоза «Родина». В уборку оно вступило первым в хозяйстве. В звене три комбайна, один используется на косовице, другие на обмолоте валков. До двадцати центнеров зерна с гектара намолачивают механизаторы. Все трудятся отлично, понимая, что от темпов и качества работы каждого зависит общий успех дела.

На снимках: комбайны на ячменном поле; звеном Н. В. Степанов и его брат Г. В. Степанов.

Фото В. Шумкова.

Пленум ЦК КПСС

29 июля состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум рассмотрел вопрос «О практической работе по реализации решений XIX Всесоюзной партийной конференции». С докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Пленум принял по обсуждавшемуся вопросу постановление.

Пленум также принял постановление «Об отчетах и выборах в партийных организациях» и «Об основных направлениях перестройки партийного аппарата».

Пленум принял предложение Политбюро ЦК КПСС об образовании комиссии ЦК КПСС под председательством Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева для подготовки предложений, связанных с осуществлением реформы политической системы советского общества.



«Енисей» на хлебном поле

СЛОВО — УЧАСТНИКУ СОРЕВНОВАНИЯ

В Пирогово я приехала из Североуральска несколько месяцев назад — тут родители. Сомнений в отношении работы не было. По профессии — токарь. Родственники предложили войти в состав семейного хлебоуборочного звена, которым руководит Григорий Васильевич Говорухин. Другие члены звена, Вячеслав Галимжанович Ахметшин и Леонтий Дмитриевич Забитчук, против не были. Хотя и разные у всех у нас фамилии, но все мы родственники. Я согласилась. Правда, хлеборобских навыков у меня никаких, раньше железнодорожницей была, но штурвальной, думаю, справлюсь, ребята обещали помогать.

Подготовка техники не заняла у нас много времени. Дело в том, что из трех комбайнов, приданных звену, два «Енисея» новые, их оставалось только настроить. А третий, СКД-6, решили использовать только на свале, с ним тоже, значит, проблемы никакой. Все это и позволило нам первыми в совхозе начать уборку озимой ржи на зерно. За звеном закреплено 360 гектаров ячменя и озимой ржи. Ребята еще до моего приезда сами подготовили почву, удобрили ее, засеяли, провели уход за посевами. Теперь вот уборка.

Настроение у нас радостное, можно даже сказать, праздничное, даже у меня, хоть я, и новичок. Горжусь тем, что попала в лучшее звено. Оно лучшее, сомнений нет. Видовая урожайность определена по 20 центнеров зерна, это больше, чем на других совхозных полях. В чем тут дело? Опытные хлеборобы по-разному объясняют. Говорят, например, что были хорошие предшественники, что земли расположены вдоль реки, а значит, влаги больше, что склоны южные, потому, мол, и созрели хлеба раньше, чем у других. Наверное, правильно все это, мне самой рано судить. Только я думаю, что и старание ребят не последнюю роль сыграло. Ведь если бы почва не была подготовлена хорошо и в срок, если бы органику в полном объеме не внесли, да и вообще без соблюдения всех агротехнических приемов урожая не было бы. Рассказывают, весной, когда сеяли, у звена севачей не было, так механизаторы своих жен на сеялки поставили и сделали работу раньше других и лучше.

Тут прямой расчет. Звено работает на конечный результат, от намолота весь

сезонный заработок зависит. Так зачем же им было привлекать к работе посторонних. Только заработок терять?

Но главное все же будет решаться в эти дни, в уборку. Вырастить-то вырастили, теперь убрать. А намолот, он ведь не только от урожайности зависит, от сокращения потерь — тоже. Борьба с потерями по-разному можно. Тут и настройка молотилок, и герметизация, и сроки. За сроки я больше всего волнуюсь. В поле ведь они не только от механизаторов зависят, но и от шоферов. А у нас в первый день, как вывели «Енисей» на прямую уборку озимой ржи, водитель машины, нам приданной, А. А. Попудовских до четырех часов поработал, потом говорит: «Что мне ваш намолот, у меня рабочий день кончился», и уехал. Вынуждены были оставить работу и мы, намолотив всего три бункера. Водитель действительно не заинтересован в нашей работе. Он же не член звена. На другой день машину звену вообще не дали. «Енисеи» простояли, только на свал один комбайн работал. Полагаю, руководителям совхоза следует продумать этот вопрос, каким-то образом заинтересовать шоферов, обслуживающих комбайны, в максимальной выработке хлеборобов, иначе такими темпами мы все сроки упустим, зерно не возьмем.

А взять надо. Мы рассчитываем намолотить за уборку свыше 7000 центнеров зерна, хотим работать весь световой день. Но это не все. С каждого гектара кроме того возьмем примерно по тонне соломы, она пригодится для закладки в силос. И опять одному звену с этой работой не справиться. Копнителю комбайнов снабжены надежной герметизацией, жатки установлены на максимально низкий срез. Но ведь солому надо возить к силосным траншеям. Эта работа не входит в перечень тех, что обусловлены в договоре со звеном. Да и транспорта для этого у нас нет. А что толку будет от соломы, если она в поле останется. И этот вопрос надо решить чем быстрее, тем лучше, ведь нам безразлично, сгнет ли наша продукция или пойдет в дело.

Г. ЦУКАНОВА,
штурвальная хлебоуборочного семейного звена Пироговского совхоза.

Экономика зависит от нас

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА
ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА
В I ПОЛУГОДИИ 1988 ГОДА

Трудящиеся района, пре-
творяя в жизнь выработанный XXVIII съездом КПСС курс на ускорение социально-экономического развития страны и активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, достигли следующих показателей:

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

План сева яровых культур выполнен на 100 процентов. Не справились с планом совхозы: «Родина» — (99 процентов), Травянский — (96), имени XXV съезда КПСС — (98). Посеяно 63 594 гектара яровых зер-

новых и зернобобовых культур, картофеля, посажено 4470 гектаров, овощей — 1650, лука-репки — 112, кормовых корнеплодов — 1065, кукурузы на силос — 8758, однолетних трав — 8106 гектаров. По интенсивной технологии посеяно яровой пшеницы 6580 гектаров, зернобобовых — 762, прочих яровых зерновых — 9357, посажено картофеля — 2835, овощей — 655.

К началу второго полугодия готовность силосуборочных комбайнов в совхозах составила 84,2 процента, картофелеуборочных — 66,7,

жато — 61,4, зерноуборочных комбайнов — 93, косилок тракторных — 87,4, прессподборщиков — 80,5 процента.

Годовой план по производству мяса выполнен на 43 процента. В сравнении с первым полугодием 1987 года производство мяса снизилось на 7672 центнера. Снижение допустили большинство совхозов: Бродовской, имени Ленина, имени XXV съезда КПСС и другие.

Привесов крупного рогатого скота на откорме получено 738 центнеров, на 621 центнер меньше, чем в про-

шлом году.

Годовой план по производству молока выполнен на 59 процентов. В сравнении с первым полугодием 1987 года производство молока снизилось на 5919 тонн, или составило 98 процентов. С начала года на одну фуражную корову надоено 1865 килограммов молока. Этот показатель к соответствующему периоду прошлого года снизился на один процент.

От населения молока закуплено по договорам 18 153 центнера, на 1471 центнер больше, чем в прошлом году.

План продажи государству молока выполнен на 106 процентов. Выполнение плана этой продукции обеспечили коллективы совхозов: Сосновского — (123 процента), «Родина» — (122), «Россия» — (116), Каменского — (113 процентов) и другие. Не справились с полугодием

планом Колчеданский, Травянский и Кисловский совхозы, соответственно 83, 89 и 97 процентов. По сравнению с этим же периодом прошлого года объем продажи снизился на 848 тонн, что составило 98 процентов.

Полугодовой план сдачи государству мяса выполнен на 110 процентов. Но в Бродовском выполнили его на 91 процент, имени Ленина — на 62, имени XXV съезда КПСС — на 66, Колчеданском — на 74.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем продажи мяса снизился на 62 тонны, что составило 97 процентов. Значительное снижение в совхозах имени Ленина — 61 процент, имени XXV съезда КПСС — 73 и других.

Яиц на 1 июля сдано 16 691 тысяча штук, или 111 процен-

тов к плану. Продажа государству яиц по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 1182 тысячи штук, или составила 108 процентов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План по реализации продукции с учетом обязательств по поставкам выполнен на 98,5 процента. По сравнению с 1987 годом объем продукции, недопоставленной по заключенным договорам, сократился на 1,2 процента. Нарушение договорной дисциплины допустили лишь два предприятия: Колчеданский завод ЖБК (91,9) и авторемзавод (98,9), ими недопоставлено продукции на 285 тысяч рублей.

Объем продукции промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 2,7 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1988-89 учебный год по специальностям:

На базе 8 классов: тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работу слесаря-ремонтника и водителя автомобиля. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября (возраст поступающих 15,5—16 лет).

На базе 10 классов: тракторист-машинист III класса. Срок обучения 5 месяцев;

водитель автомобиля категории «С». Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 15 сентября;

комбайнер зерноуборочных комбайнов. (Срок обучения 3 месяца

из числа механизаторов); тракторист-машинист тракторов К-700, Т-150. Срок обучения 3 месяца;

мастер машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, медицинская справка формы 10-25, характеристика, заявление на имя директора, шесть фотографий размером 3,5х4,5.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: село Колчедан, СПТУ-113. Телефоны: 61-3-40, 61-4-67. Проезд от г. Каменск-Уральского автобусом № 101.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 25 И ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНЫЙ ЗАВОД ИМЕНИ К. Е. ВОРОШИЛОВА приглашают юношей и девушек учиться.

С образованием 8 классов и сроком обучения 2 года по специальностям: электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования); станочник широкого профиля; электромонтер-намотчик и изолировщик по ремонту трансформаторов; токарь, оператор станков с программным управлением; токарь-карусельщик, токарь-расточник; фрезеровщик,

оператор станков с программным управлением; слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник; слесарь механосборочных работ.

С образованием 10 классов и сроком обучения 10 месяцев по специальностям: наладчик автоматических линий и агрегатных станков; наладчик автоматов и полуавтоматов; машинист крана (крановщик); электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования); слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (бытовых приборов и машин); токарь, оператор станков с программным управлением; стерженщик, формовщик ручной и машинной формовки (для отслуживших в армии); электромонтер-намотчик и изолировщик по ремонту трансформаторов.

С образованием 10 классов и сроком обучения 2 года (для отслуживших в армии) по специальности: радиомеханик по обслуживанию и ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Всем обучающимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия 30 рублей и доплата базового предприятия 40 рублей.

Учащиеся с образованием 8 классов находятся на полном государственном обеспечении, а также все успе-

вающие учащиеся получают доплату базового предприятия 20 рублей в месяц.

Обучающиеся на фрезеровщика, оператора станков с программным управлением, слесаря-инструментальщика получают доплату базового предприятия 30 рублей в месяц.

Все иногородние учащиеся обеспечиваются благоустроенным современным общежитием.

Адрес училища: г. Свердловск, ул. Красных командиров, 11 «а». Проезд трамваями: 2, 7, 14, 16, 17, 25, 28, остановка «Энтузиастов», троллейбусами 5, 12, 3, остановка «Дворец им. Лаврова». Телефоны: 34-18-34, 34-74-00.

Каменск-Уральское СГПТУ-125 производит набор по специальностям на базе 10 классов:

дражировщик, глянецовщик карамели и драже — срок обучения 1 год; продавец непродовольственных товаров — срок обучения 8 месяцев.

На базе 8 классов, срок обучения 1 год 10 месяцев:

контролер-кассир продтоваров; продавец продтоваров; повар;

кондитер; бисквитчик — срок обучения 1 год.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 32 рублей.

Выпускникам, получившим профессии: дражировщик, глянецовщик карамели и драже, бисквитчик, работа предоставляется на кондитерской фабрике.

Наш адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Карла Маркса, 59. Телефоны: 3-18-82, 3-42-00.

ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1988-89 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ СБОРЩИК ОБУВИ.

Срок обучения один год.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на государст-

венном обеспечении. Выплачивается 50 процентов заработной платы за время производственной практики. Время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров. Телефоны: 3-56-21, 3-86-81.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ работает ежедневно с 9 до 17 часов. Выходные: суббота, воскресенье.

СПТУ-133 и КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ ПРОДСНАБ ПРИГЛАШАЮТ выпускников 8—10-х классов городских и сельских школ для обучения следующим специальностям:

На базе 8 и 10 классов: повар-кулинар, контролер-кассир продовольственных товаров (срок обучения 1 год 10 месяцев); на базе 10 классов — контролер-кассир непродовольственных товаров (срок обучения 10 ме-

сяцев).

Иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Для поступления необходимы документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, заявление от поступающего и родителей, характеристика из школы, справка № 286 с данными о прививках, фотографии 3х4 см — 6 штук.

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 64 приглашает выпускников школ с образованием 8 классов для обучения по следующим специальностям:

машинист крана мостового, козлового, башенного; машинист бульдозера, скрепера, грейдера прицепного; маляр строительный, штукатур; электросварщик ручной сварки; лаборант по испытанию строительных материалов; станочник деревообрабатывающих станков; монтажник оборудования металлургического завода-электросварщик, монтажник стальных и железобе-

тонных конструкций; электросварщик; каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций; арматурщик-электросварщик; оператор пульта управления оборудованием железобетонного производства.

С образованием 10 классов: машинист крана мостового, козлового, башенного; оператор почтово-телеграфной связи; машинист экскаватора; портной по пошиву легкого платья; монтажник стальных и железобетонных конструкций, электросварщик.

Срок обучения с образованием 8 классов —

3 года, с образованием 10 классов — 10 месяцев.

Учащиеся с образованием 8 классов обеспечиваются бесплатно трех-четырёхразовым питанием, обмундированием, спецодеждой, дополнительно получают от базовых предприятий стипендию 30 рублей в месяц. По окончании училища получают диплом об окончании учебного заведения.

Учащиеся с образованием 10 классов получают стипендию от 30 до 80 рублей в месяц.

Во время прохождения практики на предприятиях учащимся выпла-

чивается 50 процентов от заработанных сумм.

Все нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

При поступлении иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристику, фотографии 3х4 — 6 штук, справку о прививках, заявление от поступающего и от родителей.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, улица Октябрьская, 99. Телефоны: 2-36-09, 2-74-37. Проезд: автобусами №№ 9, 19, 20, троллейбусом № 5, остановка «49-й квартал».

~~~~~ Поздравляем ~~~~~

Поздравляем с 60-летием мужа, отца, деда **КИНЕВА Валентина Перфильевича**. Желаем здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дети и внуки.

==== Имеются в продаже ====

На Каменск-Уральской реалбазе **ПРОДАЮТСЯ** в неограниченном количестве мешки льняные и джутовые по цене 25—30 коп. за штуку.

**Приглашают на работу**

Каменскому совхозрабкоопу на постоянную работу **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** уборщица и грузчик в магазин «Продукты» на центральной усадьбе Каменского совхоза.

Обращаться по адресу: с. Позариха, ул. Лесная, 2 «а», контора совхозрабкоопа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06362 Заказ 2394 Тираж 8040

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография-управления издательства, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».